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ΟΜΙΛΙΑ 
 ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΕΒΕ κ. ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΟ 12ο ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ 

15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024 
 
Εξοχότατε Πρόεδρε της Δημοκρατίας, κυρία Πρόεδρε της Βουλής, Αρχηγοί ή 
εκπρόσωποι κομμάτων, κύριοι Υπουργοί, κύριοι βουλευτές, κύριοι Πρέσβεις, κυρίες και 
κύριοι, αγαπητές φίλες και φίλοι, 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που το ΚΕΒΕ θέτει υπό την αιγίδα του και στηρίζει για 12η 
συνεχή χρονιά το Ενεργειακό Συμπόσιο, το οποίο όπως διαχρονικά αποδείχθηκε, 
αποτελεί τη μαζικότερη και ουσιαστικότερη σύναξη για τα ενεργειακά δρώμενα της 
Κύπρου. 
 
Ο τίτλος του φετινού Ενεργειακού Συμποσίου "Οι μεγάλες αποφάσεις για την ενέργεια" 
πιστεύουμε ότι αποδίδει πλήρως τη φάση στην οποία βρίσκονται οι ενεργειακοί 
σχεδιασμοί της Κύπρου.  Τόσο για το φυσικό αέριο, όσο και για τον ηλεκτρισμό και τις 
ΑΠΕ έφτασε η ώρα που πρέπει να ληφθούν οριστικές και ξεκάθαρες αποφάσεις.   
 
Και αυτό, γιατί: 
 
- Οι ενεργειακοί σχεδιασμοί έχουν καθυστερήσει πολύ. 
- Η Κύπρος έχει άμεση ανάγκη από αξιοποίηση των ενεργειακών της πόρων και 

δυνατοτήτων. 
- Το ενεργειακό κόστος επιβάλλεται άμεσα να μειωθεί στην Κύπρο. 
 
Γι’ αυτούς τους τρεις κύριους λόγους, επιβάλλεται να πάρουμε τώρα αποφάσεις για την 
ενέργεια.   
 
Γνωρίζουμε όλοι τι έγινε με το τερματικό στο Βασιλικό, βιώνουμε όλοι τις 
καθυστερήσεις με την αξιοποίηση του φυσικού αερίου και ξέρουμε όλοι τι συμβαίνει 
με την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού και τις ΑΠΕ. 
 
Το ΚΕΒΕ δηλώνει ξεκάθαρα ότι δεν υπάρχουν άλλες δικαιολογίες για νέες 
καθυστερήσεις στον τομέα της ενέργειας.  Όλοι οι σχεδιασμοί  πρέπει να προχωρήσουν 
και γρήγορα και σωστά. 
 
Ήδη, από τις συνεχείς καθυστερήσεις, η οικονομία καταβάλλει τεράστιο κόστος, με 
τεράστια πρόστιμα για τους ρύπους, με εξωφρενικά υψηλές τιμές ηλεκτρισμού, με 
μείωση της ανταγωνιστικότητας της και πολλά άλλα. 
 
Ως ΚΕΒΕ, χαιρετίζουμε τις ενέργειες της κυβέρνησης και προσωπικά του ίδιου του 
Προέδρου κ. Ν. Χριστοδουλίδη, που μαζί με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Κυριάκο 
Μητσοτάκη, κατέληξαν σε συμφωνία για να προχωρήσει το σημαντικό έργο της 
ηλεκτρικής διασύνδεσης Κύπρου – Ελλάδας.  Το έργο αυτό, όταν ολοκληρωθεί το 2029, 
θα ενώσει ενεργειακά την Κύπρο με το δίκτυο της Ε. Ένωσης και το κυριότερο είναι 
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ότι αναμένεται να μειώσει το κόστος του ηλεκτρισμού κατά 30%.  Εν αναμονή των 
τελικών αποφάσεων της κυβέρνησης και στο θέμα της μορφής συμμετοχής της χώρας 
μας στο μετοχικό κεφάλαιο της κοινοπραξίας, προσβλέπουμε στην άμεση έναρξη των 
εργασιών για την ηλεκτρική διασύνδεση και την ολοκλήρωση του στα τεθέντα 
χρονοδιαγράμματα. 
 
Την ίδια ώρα αναμένουμε και την αξιοποίηση των κοιτασμάτων φυσικού αερίου από 
την ΑΟΣ μας καθώς και την πλήρη απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας. 
 
Αγαπητές φίλες και φίλοι, 
 
Η ενέργεια,  όπως αποδείχθηκε στην πράξη, αποτελεί  κομβικό σημείο για την ανάπτυξη 
όλων σχεδόν των οικονομιών στο μέλλον.  Η Κύπρος, με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που έχει στην ενέργεια, δεν μπορεί να αγνοήσει αυτό 
τον παράγοντα.  Πρέπει οπωσδήποτε να αυξήσει την ενεργειακή της δυνατότητα εάν 
θέλει να γίνει ελκυστικός προορισμός για ξένες επενδύσεις. 
 
Η οικονομία μας πρέπει απαραίτητα να αξιοποιήσει τα ενεργειακά πλεονεκτήματα της 
για να ενισχύσει το ενεργειακό αποτύπωμα της, ώστε να ενισχύσει την ανάπτυξη της.  
Ταυτόχρονα, με την ενίσχυση του ενεργειακού βεληνεκούς  μας, μπορούμε να 
πετύχουμε το διαχρονικό στόχο για να μετατρέψουμε τη χώρα μας σε περιφερειακό 
ενεργειακό κόμβο στην περιοχή της ΝΑ Μεσογείου. 
 
Ως ΚΕΒΕ, έχουμε εμπιστοσύνη στις δυνατότητες μας και πιστεύουμε ότι μπορούμε να 
πετύχουμε αυτούς τους σημαντικούς στόχους.  Είμαστε αισιόδοξοι ότι η κυβέρνηση, η 
Βουλή και οι εμπλεκόμενοι φορείς με τα ενεργειακά, γνωρίζουν πολύ καλά προς τα που 
πρέπει να πορευτούμε.  Άλλωστε, όλη η κοινωνία αναμένει με αγωνία την εξέλιξη των 
ενεργειακών θεμάτων. 
 
Εμείς, ως η μεγαλύτερη οργάνωση του επιχειρηματικού κόσμου της Κύπρου, θα 
παρακολουθούμε στενά τις ενεργειακές εξελίξεις και όπου χρειάζεται και μπορούμε θα 
βοηθήσουμε, ώστε η Κύπρος να κερδίσει το στοίχημα της ενέργειας. 
 
Είμαστε σίγουροι ότι οι έγκριτοι ομιλητές του σημερινού Συμποσίου θα μας 
διαφωτίσουν περισσότερο και θα υποδείξουν τις καλύτερες λύσεις για το καλό του 
τόπου και της οικονομίας. 
 
Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του 12ου Ενεργειακού Συμποσίου και συγχαίρω 
τους διοργανωτές του, την Εταιρεία FMW Financial Media Way και το Ινστιτούτο 
Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης. 
 
Ευχαριστώ πολύ.   
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